
Rok 1967 

     Tak ako iné roky i tento sa začínal tuhou zimou. Mrazy trvali do polovice 

februára, potom poľavili, sneh zišiel a jar bola suchá. V marci začínajú 

družstevníci s jarnými prácami na poli. 
 

Kultúrny život v obci 

     Po kultúrnej stránke bol tento  rok chudobnejší. Osvetová beseda stále 

pravidelne premietala celovečerné filmy pre dospelých i pre deti. Výber filmov bol 

veľmi dobrý.  

Mnoho ľudí, zvlášť mladých odchádza za kultúrou do mesta, na filmy, do divadla 

i na spoločenské večierky. Život občanov, ktorí majú radí spoločnosť spestrili 

i mnohé zábavy, ktoré poriadali miestne zložky ako napr.: Požiarnici, ČSČK, TJ 

– Družstevník a ďalší. 

Dobrými športovými výsledkami môžeme pochváliť žiakov našej ZDŠ. Hrajú 

súťaže s okolitými školami vo fudbale a hádzanej. Ich umiestnenie je vždy dobre. 

TJ – Družstevník hrá ďalej svoju súťaž. Na tréning sa schádzajú 2 x do týždňa. 

     Počas roka sa konalo i niekoľko slávností pri významných udalostiach. Boli to 

tieto: Víťazný február, MDŽ, 22. výročie oslobodenia Lietavy, 1. a 9. máj 

a ďalšie. 

     Miestna ľudová knižnica i naďalej dobre slúži vypožičiavaním kníh na čítanie 

obyvateľom. Pretože viac času na čítanie je v zime, vtedy má knižnica viac 

výpožičiek. 
 

Výstavba a hosp. život obce 

     Výstavba rodinných domčekov stále rastie. Niektorí svoje domky dokončujú, 

iní začínajú. Domy si stavajú ľudia veľké a moderné. Skoro každý robí do nového 

domu vodovod i ústredné kúrenie.  

     V hospodárskom roku dosiahlo tunajšie JRD v rastlinnej výrobe tieto ha 

výnosy 

Pšenica 13.3 q                                 Zemiaky 158.5 q 

Raž      21.7 q                                 Ďatelina na seno 

Jačmeň 12.8 q                                 a lucerka na seno / 50 q 

Ovos    10.4 q 

                        Ľanové stonky     20 q 

                        Ľanové semeno      2 q 

                        Kŕmna repa       250 q 



Prekročenie plánovaných dodávok zemiakov, ľanových stonkov a pšenice sa 

prejavilo vo zvýšených tržbách rastlinnej výroby. 

     Živočíšna výroba je zameraná hlavne na hovädzí dobytok, to znamená, že 

hlavný výrobný produkt je výroba mlieka a hovädzieho mäsa. Celkove stavy HD 

v roku boli 322 kusov, z toho kráv 113 ks. Z toho je vidieť, že prevažná časť 

dobytka je určená na výkrm. 

Produkcia:                                                            skutočnosť                       plán 

Výroba hov. mäsa spolu q                                            335                           466 

                             mlieka l                                      232.031                    236.000 

Priemerné denné prírastky: 

u HD vo výkrme kg                                                      0.69                           0.86 

Výroba mlieka na 1 kravu l                                        2.000                         2.000 

Na úseku mechanizácie a dopravy prekročili v tomto roku plán tržieb o 280.000 

Kčs. Od 1. 7. 1967 prijali stáleho opravára.  Pracovníkom sa tu vyplácajú odmeny 

podľa príslušnej výhlašky v hodinovej sadzbe s priznaním vykonostného. 
 

Investičná výstavba. 

     V priebehu roka 1967 bola dokončená výstavba oplotenia hosp. dvora ako aj 

výstavba príjazdnej cesty k novému kravínu. 
 

Úsek ekonomický. 

                                                                                 v tisíc Kčs                     % 

Tržby z rastl. výroby                                                     465                        118.9 

Tržby za živoč. výr. (mlieko)                                         453                          95.5 

Tržby za zvieratá (mäso)                                              512                          86.3 

Tržby z lesnej výroby                                                        2 

Tržby za práce a služby – doprava                               796                        154.3 

Tržby za výrob. činnosť celkom: 

plán 1,973                              skutočnosť 2,228                            112,9 % 

     Plná hodnota pracovnej jednotky bola 14 Kčs. Plán. Hodnota bola 

v naturáliach 1.39 Kčs, skutočná tiež 1.39 Kčs. 
 

História hradu 

   Hrad stále navštevuje veľa turistov, zvlášť v lete. Aby sa zachovalo i pre ďalšie 

pokolenia niečo z povestí o našom hrade uvediem zas druhú povesť, ktorá je svojim 

obsahom veselšia. 



 Na Lietavskom hrade bola veľká hostina. Bolo tu 50 vynikajúcich pánov zo 

stolíc Turca, Trenčína a Liptova. Mená známe, hostina bohatá, kuchári týždeň 

piekli a vyvárali, víno tieklo potokmi. 

Jediným  bodom programu tejto veľkej hostiny bolo: „Ako zlapať Jánošíka?“ 

Každý chcel chytiť Jánošíka, len sa nevedeli ujednotiť ako. Jediný, kto sa 

nezaujímal o slovné súboje, bol známy pán Skalka z trenčianskej stolice, ktorý 

sa namiesto hádania bavil s hradnou paňou. Po polnoci vystúpil a povedal 

toto: 

„Za niekoľko dní bude v Žiline jarmok. Tam sa nás zíde ešte viac i so svojimi 

hajdúchmi. Tam bude i Jánošík a tam ho i zlapáme.“ 

Jeho návrh prijali jednohlasne. Skalka sa veľmi odporúčal hradnej panej 

a odišiel. Páni hodovali ďalej. Za chvíľu sa však Skalka vrátil s očami navrchu 

a jeho tvár prezradzovala, že potratil rozum. Vrhol sa na džbán vína a zvyšky 

jedál. Potom s dal nadávať. 

     Pri jeho rozprávaní všetkým prítomným pánom tuhla krv v žilách. 

Na ceste, keď sa ponáhľal na vzácnu schôdzku, ho zlapal Jánošík so svojou 

družinou. 

Preobliekol sa namiesto neho a išiel sem na hrad. Takto prestrojený sa príjemne 

zabával s hradnou paňou a dal vynikajúci návrh na zlapanie Jánošíka.... 

     Vzácne pánstvo sa triaslo, ale keď nenašlo svoje vzácne bundy a kožušiny 

v kočiaroch, otváralo aj ústa, zalamovali rukami a prisahali pomstu 

kapitánovi hôrnych chlapcov. 
 

     Tento rok končí tak, ako mnohé predtým. Ľudia hodnotia Starý a vítajú Nový 

rok. 
         

 

 


